

8条“新”的主干道4月底现身

另外还有6条小街巷将同时出新完毕

龙蟠路、察哈尔路、解放路等相继开工整治，玄武大道、黄埔路也将于本月底开始动工。今年是南京城市环境综合提升三年计划的开局之年，昨天，南京市建委召开新闻发布会通报一季度的道路整治和雨污分流改造情况，记者了解到，到4月底，南京将有8条主干道6条街巷，以焕然一新的面貌呈现在市民眼前。

8干道出新基本没大开挖

根据南京市总体规划，在2010年~2012年之间，将整治老城范围内的全部主干道、重要次干道，老城与绕城公路间的进出城快速干道，此外还有分布在8区46个街道的1200条未达标街巷（支路），同时成片实施背街小巷改造。

市政公用局副局长刘刚介绍，今年一季度开工的8条城市干道中，已有沪宁高速连接线、龙蟠路、龙蟠中路、察哈尔路、钟阜路、解放路等六条干道整治全面开工建设。玄武大道、黄埔路将于3月底开工。“这些干道的整治出新主要是外立面和绿化，很少牵涉到大开大挖。”市容局副局长李宜武说。

李宜武介绍，今年的计划原本是对35条城市干道进行市容市貌的整治，现在看来，还要扩大范围，例如中山北路，也要纳入其中。而玄武大道—龙蟠路的出新目标是要打造成南京第一景观路。昨天，玄武大道的综合整治绿化景观工程，已经挂在网上公开招标，记者了解到，这段路光是绿化工程，估算投入就在

2100万元，绿化面积达5.5万平方米。

雨污分流改造同步启动

道路出新的同时，雨污分流改造工程也同步启动，其中备受市民关注的金川河将经历一次内外大清理。一季度首批计划开工的14项雨污分流改造工程中，已有龙蟠路、玄武大道、板仓街、察哈尔路、锁金北路、锁金中路、南师大路、郑和中路、恒嘉路、营苑南路污水干管等10项工程全面开工建设，福建路、钟阜路、户部街、常府街污水干管等4项工程将于3月底全面启动。下一步，南京还将对主城区内玄武湖流域、金川河（含南十里长沟）流域、内秦淮河流域、北十里长沟流域、河西北部地区、城东地区等6个流域进行改造。

路名牌上就能读出历史

知道碑亭巷这个名字的由来吗？这个为纪念清代功臣豫亲王多铎而取名的街巷，街道不宽，地面上的碑亭早已不知去向，然而，它承载的历史却很厚重，去年，考古人员还曾在此发

现南唐李口的德明宫遗址。今后，路过的人们从路名牌上，就可以读出它的历史。

昨天，南京市建委城镇处处长郭建介绍，接下来，还有6条街巷将要出新，分别是白下区的游府西街、丰富路；鼓楼区的沈举人巷、慈悲社；玄武区的碑亭巷、估衣廊等，计划4月份完工。郭建说，每条街巷将根据其各自不同的特点，突出各自主题风格。如碑亭巷将打造成景观文化路，丰富路上靠近新街口商业圈，则将打造成繁华商业街。街巷路名牌也将“变脸”，比如碑亭巷，就打算将它的历史文化写在上面。

郭建说，此次整治就是要老百姓推开大门，就觉得环境漂亮整洁，因此，比如沈举人巷与之相连的3条小弄堂，也将同步出新。

“见缝插针”多搞立体绿化

道路出新整治的同时，也将增加更多绿色。南京市园林局总工程师陈雷介绍，目前各条道路的绿化方案正在进行中。

“会‘见缝插针’地增加绿色，哪里有地方就在哪建。”陈雷介绍说，小街巷可能路面上没有地方了，但可以在部分路段做立体绿化，种些蔷薇等爬藤植物，又美观又不占地方。主干道的绿化将考虑到各种植物的季节性，合理搭配，达到四季常绿，四季花开，四季花香的效果。

选择植物种类时还要考虑

到节约的原则，“道路旁边的土壤及空气环境毕竟不太好，会选择养护成本低、易于管理的种类，而且还要吸尾气、吸灰尘的效果比较好的。”他举例，比如美人蕉，花朵娇艳又是“吸毒能手”，栽在路旁就很不错。

尽量错位施工减少扰民

这么多道路要施工，大家最担心的是会不会影响到空气质量，会不会影响交通出行？

南京市市政公用局有关负责人坦言道，道路施工扬尘扰民已经成为大家关注的焦点，去年南京“五中路”改造，虽然结果很不错，但施工过程中带来的扬尘和路堵让市民很不舒服。今年要同时整治这么多的干道及街巷，并且对57平方公里片区进行雨污分流改造，这么多工程，南京的蓝天计划会不会又泡汤？

该负责人明确表示：会力争将扬尘污染降到最低，“让每一条干道的施工干扰都是局部的、短时的、可以承受的。”

为了减少施工对市民出行的影响，街巷整治也将尽可能“错位施工”，大项目分解为小项目；立体分解作业，先空中，再地面，避免整体大规模推进，保证道路有基本通行能力。另外，白天尽量少施工，晚上大面积作业。不过记者也了解到，尽管如此，影响还是会有的，比如部分路段得绕行，途经的公交车将改线，晚上停车会有限制等。

快报记者 孙兰兰

»相关新闻

绕越高速旁 将建一条北侧辅道

快报讯（记者 鹿伟）阳春三月，万物复苏，不少市民周末喜欢开车去郊外踏青。市民殷小姐很久以前就听说过南唐二陵这个南郊景点，只是因为比较远一直没去过。上个周末天气不错，殷小姐相约和朋友一起开车前往南唐二陵。然而，在路上他们遇到了难题。

从牛首山到南唐二陵的盘山路因塌方被封住了；而从宁丹路过去，途经的秣周路因为修绕越高速又泥泞不堪，一路坑坑洼洼无法通行。最后，殷小姐和朋友不得不扫兴而归。修路本是方便参观旅游景点的，可是去往南唐二陵的道路却正好相反。为此，殷小姐给南京市长信箱写信反映这个问题，希望有关部门在修路的过程中能照顾一下老百姓的感受。

对于殷小姐的来信，南京市江宁区交通局回复说，绕越高速公路的建设确实给东周路造成很大的损坏。根据工程安排，在绕越高速建设时将修建一条北侧辅道与之沟通，废弃部分原有路段。

江宁区交通局表示，为确保清明期间的交通，该局已与绕越公司协商，请该公司委派施工队伍抓紧修复道路。待清明过后，江宁区交通局将协调责任单位修复建设好北侧辅道，以保证该区域的正常交通。



南京新东方优能中学学习辅导中心



中

学

报班即送精美作业本

全



中学全科培训

科

▶特别预告
精彩课程，
免费试听！
详情关注网站

有新东方中学

1 对 1 辅导

我们还要选择什么？

艺术生：文化专项补习 - 成绩迅速提升 - 确保顺利过关

小高考：短期突击 - 高效复习 - 弃 B 奔 A

初三 / 高三：查漏补缺 - 专项突破 - 冲刺高分

初二 / 高二：稳步提升 - 挖掘潜力 - 改善方法

初一 / 高一：夯实基础 - 培养习惯 - 过渡衔接

开设科目：

小学：语文、数学、英语

初 / 高中：语文、数学、英语、物理、化学、生物等

公开课时间：3月27（周六）10:00、11:00

公开课主题：五步打造高效中考复习规划
英语加试闯关攻略

公开课时间：4月17（周六）10:00、11:00

公开课主题：高考英语冲刺50天、五招搞定高考数学

中学全科
咨询专线：**025-83719656 83716992**

中学一对一
咨询专线：**025-86570051 86558081**

地址：鼓楼区芦席营97号长江科技园内（许府巷田家炳高级中学东侧）

网址：nanjing.neworiental.org （支持网上报名） 西祠：b165479.xici.net

